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ДОЗВІЛЛЯ ДИТИНИ ЯК ФАКТОР ВСЕБІЧНОГО РОЗВИТКУ, 

ОСВІТИ, ВИХОВАННЯ І НА ПОВАГУ ДО ЇЇ ЛЮДСЬКОЇ ГІДНОСТІ 

Сучасна молодь має великий потенціал, запал та енергію, і хто, як не 

молодь, зможе допомогти підняти державу на новий рівень і дасть поштовх у 

нове, велике майбутнє. Понад третина українських підлітків схильні до агресії – 

таке припущення зробили вчені, опираючись на результати опитування. 

Злочинність молоді — трагічне явище сучасності, яке викликає у нас лише біль 

і сум за дітьми із змарнованим дитинством і юністю. Дане питання злочинності 

є як ніколи актуальним та динамічним в сучасному українському суспільстві. 

Негативні соціально-економічні та полiтичні процеси, які відбуваються в 

суспільстві відобразились у різкому  погіршенні криміногенної ситуації. 

Цілком зрозуміло, що такі явища є проблемою не лише окремого регiону, а й 

для всієї країни та світу загалoм. Неповнолітнього злочинця можна покарати, 

набагато тяжче — попередити причини i наслідки його поведінки. На жаль, на 

сьогоднішній день  в Україні немає визначеної концепції або національної 

програми запобігання злочинності серед неповнолітніх та молоді.  

Численні дослідження показали, що саме в підлітковому та дитячому віці 

переважна більшість правопорушників стає на злочинний шлях. Неповнолітній 

не стає злочинцем раптово, в момент вчинення злочину, а формується під 

впливом певних причин та умов. Певні злочинні прояви залежать від 

середовища, в якому виховується особистість.  

В дитинстві особистість дуже чутлива до впливу зовнішнього 

середовища. В сім'ї проходять перші, вирішальні для становлення, розвитку і 

формування роки життя людини. Сім'я визначає коло інтересів і потреб, 

поглядів і ціннісних орієнтацій. Неповнолітні, залишені сам на сам із 

телебаченням, Інтернетом та вулицею, отримують душевні травми і самі стають 

носіями жорстокості та насилля. Уберегти дітей від негативного впливу може 

лише увага та розвиток їхніх творчих здібностей. 

Катастрофічно низький рівень заробітної плати учителів та вихователів 

дитячих садочків, руйнація системи безкоштовних гуртків та спортивних 

секцій, дезорієнтованість та завантаженість батьків – усе разом призвело до 

приходу у соціум цілих поколінь «невиховуваних дітей». Точніше, дітей, 

вихованих вулицею та телевізійним насиллям. 

З метою профілактики злочинності серед молоді необхідно створити 

комплекс молодіжних програм загальнодержавного та локального рівня з 

запобігання вчинення злочинів молодими людьми. Одним із методів 

профілактики є створення позашкільних освітніх та творчих гуртків з метою 

організації та оптимізації дозвілля дітей та молоді, що буде нести позитивний 

вплив на виховання та поведінку особистості. Вони будуть виконувати функції 

розкриття задатків та нахилів особи, створення умов для розвитку обдарувань 
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та талантів у різних галузях знань. Надаючи при цьому можливість вільного 

вибору діяльності, до якої дитина проявляє зацікавленість. 

Такі установи мають яскраво виражену специфіку впливу на особистість 

дитини. Передусім, це добровільність і право вибору занять, різноманітність і 

альтернативність спілкування як з ровесниками, так і з керівниками гуртків, 

диференційованість за інтересами та захопленнями.  

Кожен напрям діяльності гуртків має свої особливості . Так, наприклад, 

для активних та непосидючих дітей краще підійдуть спортивні гуртки: футбол, 

волейбол, бокс, гімнастика та інше. При цьому важливу роль буде відігравати 

агітація з боку теле- та інтернет ресурсів. Заняття спортом покращує настрій та 

здоров‘я, з‘являється дисциплінованість та навики комунікації із однолітками,  

до того ж втомлені та щасливі діти не матимуть часу на агресію та сумнівне 

проводження часу.  

Гра на музичних інструментах знайомить дитину із тактом, ритмом, 

розвиває пам'ять та терпіння, координацію та моторику. В музичній школі діти 

вчиться отримувати критику та використовувати її собі на користь. 

Малюючи, діти розвивають творче мислення, абстрактну уяву, допомагає 

регулювати емоції під час стресу. Також відбувається позитивний вплив на 

дрібну моторику, пам'ять, увагу. 

Існує достатньо способів для заповнення вільного часу дитини творчими, 

позитивними заняттями. При складані плану профілактики злочинності серед 

дітей та молоді Міністерству внутрішніх справ варто  співпрацювати з 

Міністерством освіти і науки, а також з Міністерством молоді та спорту. 

Результатом такої роботи повинен стати чіткий, продуманий план при якому: 

поліція, шляхом ювенальної превенції буде стежити за умовами життя, 

виховання дітей, а також за дотриманням їх законних прав; інша частина 

роботи буде покладена на вчителів, вихователів, наставників , які мають 

залучати дітей до корисного дозвілля. Окрім цього звертаючись до психології 

людини необхідно врахувати необхідність самореалізації та заохочень: 

необхідно організовувати дитячі виставки, концерти, турніри, спортивні 

змагання. До виконання поставлених завдань необхідно залучити ЗМІ та 

інтернет ресурси, з метою агітації та залучення осіб до розвитку і пошуку свого 

хобі, а також несвідомого впливу на дітей через казки та мультфільми. Таким 

чином нове покоління дітей буде мати достатньо уваги та піклування, щоб 

стати справжнім майбутнім своєї держави. 
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КОНСТИТУЦІЙНЕ ПРАВО ЛЮДИНИ НА ІНФОРМАЦІЮ ТА ГАРАНТІЇ 

ЙОГО РЕАЛІЗАЦІЇ В УКРАЇНІ 

Розуміння права на інформацію збагачується міркуваннями фахівців у 

різних галузях права. Питання про правові можливості громадян в 


